

马太福音第 17 章

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 骆沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

马太福音第 17 章

圣经对鬼，邪灵的看法

在以西结书中，圣经描述魔鬼曾是一位完美的基路伯，魔鬼因为心中产生骄傲，最终导致了自己的堕落，成为与神对立的撒但，成为宇宙邪恶的根源。

撒但、邪灵与鬼

撒但的背叛成为堕落的天使，即邪灵。圣经形容撒但为「空中掌权者的首领」，而他的手下则是那些空中执政掌权的使者。撒但叛变的时期，地上的生物也参与了这场叛变，使其成为地上的污鬼。这些污鬼以人的身体则成为他们临时的住所。马太福音中提到，污鬼离开人身后会在无水之地徘徊，寻找安歇之处却无法找到，它们可能会附身于人。

「鬼」并非人死后所转变而来。人与鬼本质上是不同的存在。乔布记中提到，人死后不再返回阴间，也不会以鬼的身份回到人间，因此死者不会来找活人。污鬼有可能附身于人，造成伤害或灵异现象。如果出现似乎是死者回来的灵异事件，那通常是污鬼假冒所为。

人们在潜意识中普遍存在对鬼魂的恐惧。希伯来书指出，耶稣废除了掌握死亡权柄的魔鬼，以释放那些因怕死而受奴役的人。这意味着，如果人们害怕鬼魂，就会被其控制。人们明知是鬼却仍然祭拜，这种行为多半源于恐惧和不必要的迷信观念。

圣经对鬼的看法是将其视为邪灵，这些邪灵与神对立，目的是迷惑和抵抗人类。鬼附则是指一种被邪灵控制的状态，通常需要神的力量来解救。圣经中多次提到耶稣驱逐鬼魂的事例，例如在《马太福音》第 8 章和《马可福音》第 5 章中，耶稣分别将鬼赶入猪群及医治被鬼附的人。

耶稣在世时驱鬼是其事工的一部分，显示了他对灵界的权柄。他不仅自己驱鬼，也赋予门徒此权柄，使他们能以耶稣之名驱逐邪灵。圣经虽未明确列出所有鬼附的原因，但暗示罪或远离上帝可能与之相关。

基督徒被教导不必惧怕邪灵，因为圣灵的同在使他们免受邪灵侵扰。此外，圣经禁止与灵界接触，包括招魂术和占卜等行为，认为这会使人受到邪灵控制。

马太福音第十七章主要讲述耶稣登山变相，彼得、雅各布和约翰目睹祂在山上发光，并与摩西和伊莱贾交谈。这一章还记载耶稣治愈了一个被鬼附的男孩，并教导门徒信心的重要性。耶稣变相的神学意义深远，象征着耶稣神性的显现。变相也强调了祂将要受难，同时鼓励门徒坚定信心，因为荣耀将在复活中展现。耶稣医治被鬼附的男孩，强调了信心的重要性。耶稣指出他们的信心不足。祂说，如果他们的信心能够像芥菜种一样，哪怕再小，也能移山倒海。赶鬼不是所有人能做得到的，必须在信心中支取天国之王的权柄去对付鬼。「祷告、禁食」就是认识自己的欠缺，在神面前承认自己的「没有」和「不能」，让主的「有」和「能」来盖过我们。「禁食」的功效并不是因为其行为，而是因为其存心和态度。

摩西象征律法，因为他是十诫的传达者；伊莱贾象征先知，代表所有的预言。耶稣与他们在一起，象征祂是律法和先知的成全者，展示祂的神性和使命，尤其是祂即将面临的受难和复活。

「过了六天，路加福音则将头尾两天也算在内，所以说『约有八天』」

耶稣在他们面前变了形像；脸面明亮如日头，衣裳洁白如光。」有一天，我们众人也要变成主的形状，荣上加荣，如同从主的灵变成的。

摩西、伊莱贾，向他们显现，是千年国度来临之前，被神使用的『那两个见证人』。

忽然有一朵光明的云彩遮盖他们；且有声音从云彩里出来说：『这是我的爱子，我所喜悦的；你们要听祂。父神赞赏耶稣三十年来的『为人』，耶稣在地是完全的人，满足了父神的心意。耶稣登山变相，让三位门徒亲身经历国度的荣耀显现，显明祂确实实是天国之王基督，彼得以后虽然多经软弱，但不灰心，跌倒了就爬起来。他们举目不见一人，只见耶稣在那里。」正是天国的小影，神的儿子是天国里唯一的权柄，众人都要听从祂。主耶稣是唯一配得高举的，活在祂的同在中，就能享用祂作喜乐与安慰。我们生命成熟，眼目会逐渐从主之外的人事物转向基督自己，「不见一人，只见耶稣」。一切属灵的人事物，只不过为了帮助我们寻见基督。耶稣吩咐彼得到海边钓鱼，第一条钓上的鱼口中，拿钱来支付圣殿税，这展示了神的供应和耶稣对世俗责任的尊重。耶稣让彼得经历了一个从鱼嘴里得钱的神迹。他也没有因不需要交而不交税，他总是体恤人的软弱，为了不绊倒人而交税。他不只是自己交税，甚至为彼得预备了交税的钱。

我们一起来祷告。亲爱的主，你是荣耀的君王！帮助我们对你有信心，相信你的大能，你的大爱，你的美善，你的怜悯。我们有时会信心不足，求主加添！帮助我们活出有信心的生活，也去帮助有需要的人，把人带到你的面前。也帮助我们在日常生活的一点点中，体会、并经历你的神迹和怜恤。谢谢主！求祢祝福祢的儿女们！祷告、感谢奉主耶稣基督的圣名，阿们！

《马太福音》第17章

登山变相

17 过了六天，耶稣带着彼得、雅各布和雅各布的弟弟^[a]约翰，领他们悄悄地上了一座高山。²在他们面前，耶稣变了形像，脸面光耀如日，衣服洁白如光。³这时候，忽然摩西和伊莱贾向他们显现，与耶稣谈话。

⁴彼得对耶稣说：「主啊，我们在这里真好！如果你愿意，我就在这里搭^[b]三座帐幕，一座为你，一座为摩西，一座为伊莱贾。」

⁵彼得还在说话的时候，忽然有一朵灿烂的云彩笼罩了他们，看哪，有声音从云中出来，说：

「这是我的爱子，
我所喜悦的。
你们当听从他！」

⁶门徒们听见了，就把脸伏在地上，极其惧怕。

⁷耶稣前来，拍拍他们说：「起来，不要怕！」⁸他们抬头一看，只看见耶稣一个人，没有别人。⁹他们下山的时候，耶稣吩咐他们：「人子从死人中复活以前，不要把这异象告诉任何人。」

¹⁰门徒们问耶稣，说：「那么，经文士们为什么说伊莱贾必须先来呢？」

¹¹耶稣回答说：「伊莱贾确实要来^[c]，并且要恢复万事。¹²但是我告诉你们：伊莱贾已经来了，人们却不认他，反而任意对待他；照样，人子也将受到他们的苦害。」¹³门徒们这才领悟，耶稣向他们说的是指施洗者^[d]约翰。

信心的力量

¹⁴他们来到众人那里，有一个人来到耶稣面前，跪下来，¹⁵说：「主啊，可怜我的儿子吧！他患了癫痫病，十分痛苦，经常跌进火里，也经常跌进水里。¹⁶我带他到你的门徒们那里，可是他们不能使他痊愈。」

¹⁷耶稣回答说：「唉，这个不信、歪曲的世代！我还要与你们在一起多久呢？我还要容忍你们多久呢？把孩子带到我这里来吧！」¹⁸耶稣斥责那鬼魔，鬼魔就从孩子身上出来；从那一刻起，孩子就痊愈了。

¹⁹门徒们悄悄地前来问耶稣：「我们为什么不能赶出那鬼魔呢？」

²⁰耶稣回答说：「因为你们小信。我确实地告诉你们：如果你们有像一粒芥菜种子那样的信仰，就是对这座山说『从这里移到那里！』它也将移开；而且在你们，将没有不可能的事。²¹不过对这一类的鬼魔，如果不借着祷告和禁食，它就出不来。^[e]」

再次预言受难

²²他们聚集在^[f]加利利的时候，耶稣对门徒们说：「人子将要被交在^[g]人的手中。²³他们要杀害他，然后在第三天，他要复活。」门徒们就极其忧伤。

缴纳圣殿税

²⁴他们来到迦百农，那些收圣殿税^[h]的人来到彼得那里，说：「你们的老师不纳圣殿税吗？」

²⁵彼得说：「当然纳。」

彼得进了屋子，耶稣先问他：「西门，这件事你怎么看？地上的众君王向谁征收关税和丁税呢？向自己的儿女，还是向外人呢？」

²⁶ 彼得回答说：「向外人。」

耶稣说：「因此儿女可以免了。²⁷ 但为了不绊倒他们^[i]，你到湖边^[j]去投下鱼钩，拿起钓上来的第一条鱼，打开鱼的嘴，会发现一个大银币^[k]。你就把它拿去，为我和你交给他们吧。」

《马太福音》第17章是新约中非常重要的一章，记载了几个关键事件，对基督徒的信仰和属灵生命有深远的影响。以下是章节的主要内容和详细解释：

章节结构与内容

耶稣登山变像 (17:1-13)

事件描述：

耶稣带着彼得、雅各布和约翰上高山，在他们面前变了形像。祂的脸发光如日头，衣服洁白如光。

摩西和伊莱贾向耶稣显现，与祂交谈。

一朵明亮的云彩遮盖他们，云中有声音说：「这是我的爱子，我所喜悦的，你们要听祂。」

门徒因害怕而俯伏在地，耶稣安慰他们，并嘱咐他们不要将此事告诉人，直到祂从死里复活。

属灵意义与解释：

耶稣的荣耀显现：变像显示了耶稣的神性，祂是弥赛亚，并拥有上帝的荣耀。

摩西与伊莱贾的象征：摩西代表律法，伊莱贾代表先知，他们的出现表明耶稣是律法与先知的成全者。

上帝的声音：再次强调耶稣的身份是上帝的爱子，并呼吁门徒完全顺服祂。

门徒的反应：他们的害怕和不解反映了人类对上帝荣耀的敬畏与有限的理解。

医治被鬼附的癫痫男孩 (17:14-21)

事件描述：

一位父亲带着被鬼附的儿子来到耶稣面前，请求祂医治。门徒之前尝试驱鬼却失败了。

耶稣斥责不信的世代，随后命令鬼从男孩身上出来，男孩立刻得医治。

门徒私下询问为何他们无法赶出这鬼，耶稣回答说：「因为你们的信心小。」

属灵意义与解释：

信心的重要性：耶稣指出，哪怕是像芥菜种那样小的信心，也能成就大事，因为信心依靠的是上帝的大能。

属灵的权柄：驱鬼需要与上帝的连结，并透过祷告与禁食来加强信心与属灵力量。

门徒的学习：门徒需要更多地学习信靠上帝，而不是依赖自己的能力。

预言自己的受难与复活（17:22-23）

事件描述：

耶稣再次向门徒预告祂将被交在人手里，被杀害，第三天复活。门徒因此忧愁。

属灵意义与解释：

预告救恩计划：耶稣的死与复活是救赎计划的核心，祂在预备门徒接受这个真理。

门徒的忧愁：反映了他们对耶稣使命的理解仍不完全，需要更多的启示与信心。

缴纳圣殿税的神迹（17:24-27）

事件描述：

在迦百农，有人向彼得询问耶稣是否缴纳圣殿税。耶稣问彼得：「地上的君王向谁征税？是向自己的儿子，还是向外人？」

耶稣指出，祂作为上帝的儿子，本不需要缴纳圣殿税，但为了不绊倒人，祂指示彼得从鱼口中取出一块钱，用来缴税。

属灵意义与解释：

耶稣的身份：祂是上帝的儿子，本不受律法的约束，但祂选择顺服，为的是不引起误解。

谦卑与顺服：耶稣以祂的行动教导门徒如何在自由中仍以爱心行事，不绊倒他人。

供应的神迹：鱼口中的钱表明上帝能供应一切所需，信徒应相信祂的供应与看顾。

属灵影响与应用

认识耶稣的神性与救恩

登山变像显明了耶稣的神性，祂是救恩的中心。信徒应坚信耶稣是上帝的爱子，祂的话语值得全然信靠。

信心的操练

耶稣医治癫痫男孩的事件提醒信徒，信心虽小，但若专注于上帝，就能成就大事。祷告与禁食是增强信心的重要途径。

顺服与爱心的行动

缴纳圣殿税的神迹教导信徒，在自由中也要顾及他人的感受，以谦卑和爱心行事，彰显基督的品格。

面对苦难的预备

耶稣预告受难与复活，提醒信徒救恩的代价，也激励信徒在苦难中仰望复活的盼望。

总结

《马太福音》第17章揭示了耶稣的神性、祂对门徒的教导，以及信仰生活的核心价值。透过这章经文，信徒可以更深地理解耶稣的使命，并学习如何在信心、顺服和爱中跟随祂。